住宅层高"长个"了 会带来哪些变化?

3月9日,在十四届全国人大三 次会议举行的记者会上,住房和城 乡建设部部长倪虹表示,我国住宅 层高标准将提高到不低于3米。这 意味着,施行了多年的层高国家标 准即将迎来改变,特别是随着相关 细则的进一步完善和提升,住房的 居住舒适度将讲一步提高。

层高,就像房子的"身高",是 指从本层地板到上层地板的距 离,而我们常说的实际使用高度, 是净高,用公式来理解:层高-楼板

对于净高,我国2005版《住宅 建筑规范》、2011版的《住宅设计 规范》,都有不应低于2.4米的强 制性要求。而对于层高,则来自 2011版的《住宅设计规范》,其中 规定"住宅层高宜为2.80米" "官",表明这是一个建议性的要 求,所以各地具体执行的时候,高 低略有不同。

由于国家标准实施已有多年。 部分要求已经不再符合人们对居住 品质提升的要求,层高标准的调整, 将意味着更大、更舒适的居住空间。

清华大学土木水利学院副院 长、房地产研究中心主任吴璟说, 高度高了以后,窗户就有更大的空 间,对干采光和诵风是非常有利 的,这些都有助干显著提升居住的 舒适度。

多地已先行调整层高地方标准

近几年,江苏、山东、云南等多 地已经对地方住宅层高标准进行了 调整,把层高调高了,新标准的要求 集中在3米到3.3米之间。

天津出台的新版《天津市住宅 设计标准》,将原标准"住宅层高官 为2.8米"调整为"住宅层高不应低

昆明结合多样化改善性住房需 求.明确提出住宅建筑层高不得小 于3米。并且要求无论阳台封闭或 者不封闭,阳台计容面积按空间水 平投影面积的1/2计算。

汀苏《改善型住字设计与建诰 导则》提出,改善型住宅层高不应 小于3.1米,三层以上改善型住宅 层高不应大于3.6米;设有地暖、 管道式新风或集中式中央空调系 统的改善型住宅,层高不应小于 3.15米.

山东在高品质住宅设计指引 (试行)中也明确,住宅层高不应低 干3.0米:并且鼓励有条件的项目话 度加大空间高度,提高至3.3米以 上。而安徽的高品质住宅设计指 南,做出进一步细化,住宅层高不应 低于3米,装配式住宅以及设有集 中空调、地暖系统等的住宅层高不 应低于3.1米。

吴璟表示,根据不完全统计,在 过去三四年里,一些城市陆续在住 宅建设的导则或者指引里面,提出 了要提高住宅建筑层高的要求,提 高以后的标准集中在3米到3.3米

专家表示,之所以各地的要求 会出现不同,主要是具体环境和需 求有所差异。因为,合适的层高才



新华社发(资料照片)

更舒适,层高与建造房屋时的经济 条件,以及长期以来形成的设计、建 诰和使用房屋的习惯等都有关系。

层高提高将带来哪些变化?

随着我国住房需求从"有没有" 转向"好不好","好房子"的内涵正 在不断丰富,特别是今年"好房子" 首次出现在政府工作报告中。专家 表示,层高标准等一系列指标的优 化和提升,将助力未来"好房子"的

专家表示,现代家庭对居住空 间的需求越来越多样化,3米以上 的层高可以支持多种装修风格和空 间布局,如设计夹层、阁楼或开放式 空间,满足不同家庭的个性化需 求。此外,还能为住宅中各类设备

的安装、使用和维护提供了诸多便 利,不仅提升了居住的舒适性和便 利性, 还为现代家居的智能化和高 品质生活提供了有力支持

吴璟说,现在越来越多的建筑 设备正在成为好房子中的标配,比 如中央空调、管道式的新风,以及北 方地区的地暖等。建筑层高加大, 从立体的角度来说获得更大的空 间.可以为建筑设备和装饰安装提 供了更大的空间。

此外专家表示,随着人们对居 住品质越来越重视,房地产企业之 间竞争也越来越激烈。因此,能不 能依据合适的层高,造出更加符合 市场需求的"好房子",将成为房地 产企业未来着重考虑的问题。

据央视

神十九在轨四个月 飞行机器人"小航"又上线

神舟十九号乘组已在轨驻留满 4个月,持续开展空间科学实验,并 进行环境监测、站务管理等工作。 近日,智能飞行机器人"小航"再次 现身中国空间站。

"小航"是我国首台空间站舱内 智能飞行机器人,能在航天员的语 音控制下,实现移动拍照、舱内巡

检、物资管理、产品状态检查等功 能,还能与航天员进行情感互动。 在本次实验中,"小航"与航天员共 同完成了多模态交互技术研究等多 项实验

空间站微重力物理科学领域实 验项目正按计划推进。上周,乘组 更换了流体柜及无容器柜内实验样

品,完成了燃烧柜抽直空排废气等 多项工作

近期,乘组还利用脑电设备 开展多项实验测试工作。地面 科研人员将利用获取的数据,探 究重力对视觉运动信息加工过 程的影响、揭示空间微重力环 境中人类对关系的认知规律及

其神经基础,探索脑波音乐干预 对长期空间飞行抑制控制功能的 调控作用。

此外,乘组还完成了多项医 学检查,积极进行失重防护,对 抗长期在轨对人体骨骼、肌肉的 影响。

据《北京晚报》

国际观察 卡尼将带领加拿大向何处走

加拿大执政党自由党9日宣布, 马克·卡尼以压倒性优势当冼为该党 新领导人。卡尼将接替现任总理特 鲁多出任加拿大总理,组建新内阁。

卡尼是谁

卡尼1965年出生于加拿大西 北地区的史密斯堡,在艾伯塔省的 埃德蒙顿长大。从哈佛大学毕业 后,卡尼前往牛津大学学习,并于 1995年取得博士学位。

在2004年担任加财政部副部 长之前,卡尼曾就职于高盛公司。 2008年,卡尼担任加拿大银行行 长,在国际金融危机期间负责加拿 大货币政策。2013年,卡尼担任英 国央行行长,成为首位担任此职的 非英籍人士,并领导英国央行应对 英国"脱欧'

在过去两个月的党内竞选中 卡尼被称为政坛"局外人"。在特鲁 多今年1月6日宣布辞去自由党领 袖职务后,卡尼1月16日正式宣布

根据自由党选举委员会的数 据,卡尼获得近86%自由党注册选 民的支持,在该党新领袖选举第一 轮中便轻松胜出。

卡尼最新表态是什么

目前,美加贸易摩擦成为加拿 大国内舆论热点,美国加征关税威 胁和加美关系成为加拿大民众最关 心的议题。

卡尼在胜选演讲中说:"美国觊 觎我们的资源,我们的水,我们的土 地,甚至我们的国家。一旦得逞,将 摧毁我们的生活。"卡尼说,他的政府 将保持对美国的报复性关税措施,直 到"美国人对我们表示尊重"。加拿 大要闭结起来,不能让美国总统特朗 普得逞,"加拿大永远不会以任何方 式、形态或形式成为美国的一部分"。

卡尼承诺加拿大政府将把关税 收益用于保护劳动者,并使关税对 美国造成最大程度影响 同时把对 加拿大的影响隆到最低。

卡尼先前在竞选辩论会上表 示,他曾帮助加拿大渡过2008年国 际金融危机,他准备带领加拿大渡 过美国总统特朗普加征关税带来的 另一场经济危机。卡尼说:"你需要 危机管理方面的经验,需要谈判技 巧, 也需要专业经济知识。加拿大 无法控制特朗普的行为,但可以控 制自身的经济管理。

加拿大《环球邮报》分析认为 卡尼面临的直接考验是处理对美关 系, 他与美方打交道的方式将是"保 持沉着、冷静和稳定",即便特朗普 谈论"吞并"加拿大或侮辱他,卡尼 也不会"上钩",加拿大将致力于"坐 上谈判桌"。

卡尼何时接任总理

虽然卡尼当上自由党领袖,但 现在只是候任总理。根据特鲁多此 前说法,他和卡尼之间需要几天或

-周时间进行交接,随后他将正式 辞去总理职务。卡尼在面见加拿大 总督玛丽·西蒙后,才能被授权组 阁,并宣誓成为加拿大总理。

加拿大舆论关心的一个话题是. 卡尼成为总理后,是否将趁着党内选 举的热度,一鼓作气宣布提前进行联 邦大选。特朗普加征关税威胁及其 将加拿大变成美国"第51州"的言论 激起加朝野普遍反对,也挽救了自 由党的民意颓势。今年有关选举的 民意调查中,反对党保守党的支持 率一开始遥遥领先,如今变成两党 胶着局面。预计美国因素对加大洗 的时机和结果将继续产生影响。

加拿大联邦大选原定于今年 10月举行。卡尼表示,不排除在接 任总理后立即宣布举行大选的可能 性。如果获胜,这将是自由党这个 百年老党连续第四次赢得选举;如 果大选失利,卡尼将成为加拿大历 中上任期最短的总理。

(新华社渥太华3月9日电记者林威)

特朗普称美国已恢复 与乌克兰共享情报

新华社华盛顿3月9日电 美国 总统特朗普9日称,美国已恢复与乌 克兰共享情报,并认为乌克兰会签 署美乌矿产协议。

据美国福克斯新闻网报道,当 被问及美国是否会考虑取消对乌暂 停情报共享的决定时,特朗普在总 统专机"空军一号"上说"我们刚刚 这么做了"

报道引用消息人士的话说,美 国正在继续与乌克兰分享一些防御 方面的情报。 特朗普称,即将在沙特阿拉伯

举行的美乌会谈将是焦点,相信本 周"将取得很大进展"。他认为乌克 兰会签署美乌矿产协议。

美国中央情报局局长约翰·拉 特克利夫5日说,美国已暂停与乌克 兰分享情报。此举意在向乌克兰施 压,以推动乌方与美国合作,并与俄 罗斯举行和平谈判。

2月28日,乌总统泽连斯基到 访美国白宫并与特朗普会面,双 方发生激烈争吵,未签署乌克兰 向美国提供矿产资源开采权的协 议。特朗普随即下令暂停美国对 乌克兰的军事援助。泽连斯基3 月2日晚在接受英国广播公司采 访时表示,尽管未能在美国白宫 达成美乌矿产协议,但他仍"愿 意"签署该协议。

美波就"星链"打嘴仗 鲁比奥称乌克兰没有"星链"会输

新华社洛杉矶3月9日电(记者 高山)美国太空探索技术公司 (SpaceX)首席执行官埃隆·马斯克9 日与波兰外长西科尔斯基围绕该公 司"星链"卫星系统在俄乌冲突中的 作用在网上发生争执,美国国务卿 马尔科·鲁比奥也加入"战局",称乌 克兰没有"星链"早就输了。

马斯克8日在社交媒体上称 其旗下的"星链"卫星系统是乌克 兰军队的"支柱","如果我关掉 它,他们整个战线都将崩溃 西科尔斯基9日发帖回应说,是 波兰数字化部每年为乌克兰支付 约5000万美元"星链"费用,"如 果 SpaceX 被证明是一家不可靠的 供应商,我们将被迫寻找其他供 应商"

马斯克针对西科尔斯基的言论 发帖称:"你只支付了很少一部分费 用,且'星链'无可替代。"但他随后 又发帖称,自己只是陈述一个事实, 即使存在意见分歧,也不会对乌克 兰关闭"星链"服务,或以此为讨价 还价的筹码。

鲁比奥9日在社交媒体发帖力 挺马斯克,指责西科尔斯基编告事 实,并称没人威胁要切断"星链"卫 星系统。"要说谢谢,因为如果没 有'星链',乌克兰早就输掉了这 场战争,俄罗斯人现在已经抵达波 兰边境。'

"星链"卫星系统被乌克兰军 队大量使用,对保持乌军战力发 挥了重要作用。此前已有媒体报 道说,美国为进一步施压乌克兰 交出关键矿产资源开采权,威胁 要切断对乌克兰的"星链"卫星系 统的服务。